

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 3'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LA RELIGIÓN Y LA MEDICINA

Extracto del discurso leído en Chermont por M. Humberto Goubeyre, catedrático de la Facultad de Medicina.

«No se aprecia bastante lo que Jesucristo y su iglesia han hecho por la Medicina. Debemos á la iglesia la conservación de la ciencia antigua, la creación de escuelas de Medicina y de los hospitales, y la protección más constante y eficaz.»

Desde su origen creó el Cristianismo un elemento maravilloso antes desconocido, *El ejército de la caridad*, y desde entonces los médicos forman parte integrante de este ejército, que, empezando en los Apóstoles, se ha ido desenvolviendo á través de los siglos.

En efecto desde los primeros tiempos de la iglesia aparecieron en Roma hombres y mujeres que se dedicaban al servicio de los pobres y enfermos. Los médicos, cristianos, mezclados con los Lorenzos, Aguedas, Cecílias y Fabiolas, prodigaban por caridad los recursos de su arte. Muchos de ellos vierten su sangre en testimonio de la fe. Esta fué para la Medicina la época de la Santidad y de los mártires. Algún día se realizará aún más esta brillante historia con las *Actas de los mártires*, los *Pasionarios*, los *Dípticos* y los últimos descubrimientos hechos en las Catácumbas.

Cuando el cristianismo vencedor subió al trono de los Césares, vino un período gloriosísimo para la Medicina. La caridad era un ministerio público dirigido por los Sacerdotes y Obispos, verdaderos padres de los pobres.

Nadie estaba excluido de este ministerio: las vírgenes y las viudas se dedicaban con el mayor entusiasmo al servicio de los pobres y de los enfermos. Por todas partes se elevaron asilos de caridad, con los nombres de *Orfanotrofia*, *Xenodogia* y *Nosocomia*. Los médicos constituían el primer rango de este ejército, y bajo el nombre de *archiátrates* se establecieron en casi todas las ciudades.

«Pero pronto sucumbió el imperio romano bajo los golpes de los bárbaros; la Iglesia entonces cubrió con su manto protector á la perdida sociedad. Los Papas y los Prelados detuvieron poco á poco la invasión, y sometieron por fin á los feroces vencedores al yugo de Jesucristo. Entre tanto los monjes cultivaban la tierra, fijaban en torno de sus viviendas á los pueblos errantes y conservaban en admirables manuscritos los tesoros de ciencia legados de la antigüedad.»

Esta fué la época monástica de la Medicina; la ciencia se había refugiado en los claustros, y casi todos los médicos eran monjes ó sacerdotes; en las huertas de los conventos se cultivaban las plantas medicinales, y bajo sus bóvedas se escribió sobre sus cualidades, como lo prueban las obras de Macer, *Floridus*, el *Hortolus* de Walapud Strabo, y las obras de la abadesa Santa Hildegarda. Esta medicina monástica continuó hasta el siglo XV, dejándonos el célebre tratado del antimonio de Basilio Valentin monumento notable de química y de terapéutica.

«Durante la Edad Media, la caritativa organización de la Iglesia hizo prodigios. Los hospicios esparcidos por todas partes estaban dirigidos por sacerdotes, servidos por religiosas y servidores laicos, que se dedicaban á este ministerio por votos religiosos ó por devoción.»

«Estos hospicios produjeron poco á poco las grandes Ordenes hospitalarias, que practicaban toda clase de obras de caridad, desde el servicio militar para la protección de los peregrinos y la guarda de los Santos Lugares, hasta la medicina para el cuidado de las enfermedades como la lepra y el fuego de San Anton.»

«La Orden hospitalaria de Canónigos y Canonisas del Espíritu Santo salió del hospital del mismo nombre en Roma; la Orden de Canónigos de San Antonio, de un hospicio de Viena; la Orden militar hospitalaria de San Juan de Jerusalem, de un humilde hospital fundado allí por los cruzados. Igual origen tuvieron la Orden Teutónica y la de San Lázaro.»

«Esta fué la época caballeresca de la Medicina. Vióse entonces al médico vestir encima de su traje profesional la armadura del caballero, y luchar con igual valor contra las enfermedades y contra los enemigos de Cristo.»

«Si la ciencia, reducida á las obras de Hipócrates y Galeno, adelantó poco en esta época, se vieron en cambio actos de caridad que rayaban en el heroísmo.»

«La enseñanza médica se formalizó en las escuelas palatinas de Carlomagno.»

«Más tarde los Papas fundaron en toda Europa universidades, donde se enseñaba Medicina al mismo tiempo que Derecho y Teología. De estas magníficas instituciones del Papado es de donde datan los progresos de nuestra ciencia. Si debemos á la caridad la fundación de hospitales, también debemos á los sucesores de San Pedro el haber dado principio á nuestra enseñanza, enseñanza que nos permitió entrar en

esos hospitales á aumentar nuestros conocimientos por medio de la experiencia: doble beneficio que fué el punto de partida de las conquistas hechas por la medicina posteriormente. Desde hace cuatro siglos, ¡cuántos hombres se han hecho célebres por sus notables descubrimientos!

«Pero por muy bella que sea la ciencia, hay otra cosa más bella aún, y es la caridad. No todos pueden ser hombres de ciencia, pero todos podemos consagrarnos al servicio de nuestros semejantes enfermos y necesitados. La ciencia y la caridad son las que han hecho de la medicina un verdadero sacerdocio.»

«En todos los pueblos se han encontrado y se encuentran tres clases sociales más consideradas, más respetadas y más queridas que las demás: los sacerdotes, los médicos y los militares. La razón de esto consiste en que estas tres clases son las bases sobre que se funda toda sociedad política. La Medicina y el sacerdocio se se han unido muchas veces en la misma persona. Después de la caída del Imperio Romano, y cuando ya estaba extendido el cristianismo, eran sacerdotes casi todos los médicos. Médicos eran Alberto el Grande, Roger, Bacon y Rai mundo Lulio. Entre los franceses, Guillermo de Baufet fué Canónigo, y después obispo de Paris; Guile Chauliac, célebre cirujano, nacido en Gevandán, fué capellan del Papa Clemente VI. Durante los primeros tiempos de la Universidad de Paris, todos los profesores eran sacerdotes.»

«Esa cosa que sorprende que durante tantos siglos haya sido ejercida la medicina por sacerdotes; la razón es, sin embargo muy sencilla, y consiste en la íntima unión que existe entre ambos ministerios. Si hoy en día no es el médico sacerdote en toda la extensión de la palabra, lo es, sin embargo, en parte. El médico, aunque en otra forma que el sacerdote, es también de divina institución, pues el Altísimo es quien le ha creado: *creavit illum altissimus*. Es ministro de Dios, como dice Galeno, pues dá la salud al enfermo en nombre del dispensador de toda salud. Como el sacerdote da los Sacramentos, el médico da las medicinas; y así como los primeros son médicos para curar el alma, los segundos lo son para curar el cuerpo.»

«Cuando Jesucristo fundó el apostolado, envió á sus discípulos á extender el reino de Dios y curar á los enfermos; desde hace ochocientos años, señores, trata el médico de extender el reino de Dios curando á los enfermos.»

«Cuando la ciencia señala y reprueba los excesos y los vicios de las acciones humanas, ¿qué hace sino extender el reino de Dios por medio de las buenas costumbres, que han de redundar en provecho de los que las ejercitan y de sus sucesores? Ya veis que la Medicina es un verdadero apostolado, un verdadero sacerdocio.»

«Hipócrates decía: «La vida es corta y la ciencia larga de adquirir; *vita brevis, ars longa*;» y añadía: «Es preciso que el médico cumpla con su deber, y que cumpla el suyo el enfermo, los que le asisten y los que le rodean.» Comprendía el ilustre médico que era necesario el concurso de todos para la asistencia tan penosa, tan repugnante, y á veces tan peligrosa de los enfermos. Al Cristianismo le estaba reservada la realización de este ideal, valiéndose para ello de la creación de hospitales, donde sirviera continuamente ese admirable ejército de la caridad.»

«Porque no basta crear asilos donde puedan acogerse los enfermos; es preciso dotarlos de servidores que tengan abnegación necesaria para cumplir su deber.»

«El sacerdote, el médico y la Hermana de la Caridad son obra del Cristianismo. Los hospitales son producciones de la Iglesia.»

«No me admira que la mayoría de los médicos haya prestado contra la idea de entregar á los enfermos de los hospitales á manos mercenarias (1) Desde hace diez y ocho siglos el médico sirve á los enfermos entre el sacerdote y la Hermana de la Caridad y entre estos dos personajes se halla su puesto de honor. No es extraño, pues, que quiera continuar en ese puesto, que le rodea de tal aureola y le presta esos dos apoyos tan poderosos.»

«Únicamente el Cristianismo ha podido crear estas insignes clases; ¿quereis que os cite un ejemplo? Le tenéis á la vista casi.»

Cuando acepté el honor de hablaros sabía que este discurso tendría lugar un día en que celebras sus Bodas de Oro uno de nuestros más ilustres colegas, Victor Fleury, cirujano en jefe del hospital, profesor de clínica y antiguo ayudante de Dupuytren, su maestro.

«En nombre de la Escuela de Medicina, de todos los médicos de la provincia, discípulos suyos la mayor parte, y en nombre de la ciudad, le presentamos en este momento el testimonio de nuestro cariño, de nuestra admiración y de la gratitud de la provincia entera.»

(1) Se referirá á los médicos que han hecho esfuerzos en Francia para impedir la salida de las Hermanas de la Caridad ó para procurar su restablecimiento.

«Desde su juventud ha sido el primer cirujano de Auvernia, enriqueciendo la ciencia como profesor con numerosos trabajos. Sin duda ha conseguido honores y fortuna; pero su mayor orgullo es el haber estado sirviendo durante cincuenta años á los enfermos del hospital de Clermont, al lado del sacerdote y de la Hermana de la Caridad.»

«Ya es tiempo de concluir
«Hemos salido del Verbo que nos ha creado de Cristo, que ha sido nuestro jefe y nuestro modelo de la Iglesia, que ha elevado nuestro ministerio al rango de sacerdocio, y nos ha dado nuestro lema.»

«Desde el Cristianismo pertenecemos á una clase de hombres que no está en el mundo para ser servida, sino para servir á los demás; que trabaja no por la fortuna; sino por la gloria, y que á ejemplo del Maestro pasa por el mundo haciendo bien.»

«Gracias á Jesucristo, hemos sido sucesivamente confesores, mártires, monjes, sacerdotes y caballeros. Nuestra profesión es compatible con todo. Por eso hoy, en medio del escepticismo presente, conjuro á los médicos á que no se aparten de las doctrinas de Jesucristo. ¿Qué interés pueden tener en oscurecer este brillante pasado, precipitándose en las abyecciones del materialismo ó en las locuras del librepensamiento? Aparte de lo que hagan perder á la ciencia, nuestra profesión se convertirá en un medio de ganar la vida como otro cualquiera, descendiendo del sacerdocio al tráfico más vulgar.»

«Hace doscientos años escribía uno de los jefes de nuestra escuela, desde el centro de Alemania protestante: «Es preciso que el médico sea cristiano: *medicus sit christianus*.»

«Señores ó deo considerad estas palabras del célebre Federico Hofman, y concluyo con una oración:»

«Oh Jesucristo, médico supremo, levanta con tu divina mano los velos que ocultan tantas verdades!»

«Oh Jesucristo, divino hermano nuestro, aparta á los médicos de las falsas doctrinas; confirmales en Religión, en ciencia y en caridad, y recompénsales despues en el día del triunfo.»
(De *El Sentido Católico en las Ciencias Médicas*.)

LOS PAPAS NACIDOS DE FAMILIA

HUMILDE

Si los que tanto hablan de democracia buscaran la verdadera, no blasfemarían, ciertamente, de la Iglesia católica, fundada por Nuestro Señor Jesucristo, que aparecía á los ojos del mundo como un pobre artesano, y predicada por doce pobres y humildes pescadores. Muchos pobres se han encumbrado en la Iglesia á gran altura, y algunos hasta al supremo Pontificado. Veámoslo:

San Pedro, primer Papa, pescador pobre del mar de Tiberiades,

San Dionisio, de oscuro origen.

Juan XVIII, de muy baja condición.

Dámaso II, lo mismo que el anterior.

Adriano IV, hijo de un mendigo.

Urbano IV, que instituyó la festividad del Corpus, hijo de un zapatero remendón.

Nicolás IV, general que había sido de los Franciscanos, hijo de familia humilde.

San Celestino V, hijo de padres muy pobres y sobrecargados de familia.

El beato Benedicto XI, religioso dominico, tuvo por madre á una lavandera, á la cual no quiso recibir cuando se la presentaron lujosamente ataviada, reconociéndola cuando se vistió con el traje humilde de su clase y condición.

Juan XXII, hijo de un ropavejero. Tuvo por sucesor inmediato á su sobrino.

Benedictino XII, hijo de un molinero. Presentado ante él su mismo padre, no quiso reconocerlo hasta que le vió vestido de molinero. y no le dió más dinero que el necesario para comprar una mula.

Bonifacio IX, de familia muy pobre, se trasladó á Roma á probar fortuna, y llegó á ser Papa.

Alejandro V, de tan oscuro linaje que ni aun conocía á sus padres, ni sabía dar más razón de sí mismo que el haberse mantenido pidiendo limosna en su niñez.

Nicolás V, hijo de una mujer que vendía gallinas y huevos.

Sixto IV, hijo de un pescador, y él pescador también en sus primeros años, hasta que vistió el hábito de franciscano.

Adriano VI, hijo de un carpintero de bñques.

San Pio V, pastor de ovejas hasta que vistió el hábito de dominico.

Sixto V, hijo de un jornalero; fué guardador de cerdos hasta que vistió el hábito de franciscano.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los que suscriben se adhieren al sublime pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de la Santísima Faz, y protestan contra *El Graduador* por las impiedades vertidas en sus columnas que tienden á menospreciar tan sagrada reliquia.

Francisca Juan Ortolá.—Angela María Barceló.—Juan Carrascosa.—Miguel María Mira Brotons.—María Martínez Riquelme.—Joaquín Barrachina Mullor.—Benjamin Quilez.—Cristobalina Reynau Aracil.—Miguel Mira Reynau.—Francisco Pastor Esplá.—Francisco Pastor Marco.—Rosa Marco Perez.—Consuelo Pastor.—Rafael Cuartero Gomez.—Agustín Carrascosa Derrit.—Luisa Derrit Carratalá.—Manuela Marco Perez.—José Bas Marco.—Andrés Barrachina.—Josefa Reynau Aracil.—Vicente Bas Rubio.—Francisco Javaloyes.—Rafael Carbonell.—Josefa Andran.—Rita García.—Francisca de Paula Gomis.—Rafael Muñoz.—Amalia Espadin.—Josefa Gomis.—Dolores Sanchez Juan.—Carlota Cuartero Gomis.—Soledad Penalva.—María Roman.—Rafaela Urios.—Inés Torres.—Encarnación Puigcerver.—Angeles Juan.—Emilia Hernandez Ors.—Consuelo Mollá Guardiola.—Clara Borrás Marco.—Rafael Borrás Marco.—Francisco Borrás Marco.—Dolores Borrás.—Dolores Marco Perez.—María Antonia Baeza.—Josefa Calpena.—Josefa Jover.—Rafaela Baeza.

**

Los que suscribimos, naturales de Alicante unos, y domiciliados por mucho tiempo en esa ciudad otros, protestan enérgicamente contra las especies vertidas por *El Graduador* que tienden á menospreciar y escarnecer la fe que tenemos en la Santísima Faz, y al mismo tiempo nos unimos con entusiasmo al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario del hallazgo de tan veneranda reliquia.

Elche 9 de Junio de 1888.

Antonio Selfa Gomis.—Rosario Ibañez de Sella.—Salvador Navarro.—Juan Agulló.—Remedios Gomis.—Trinitario Granados.—Gaspar Sempere.—Andrés Granados.

EL ALICANTINO.

Alicante 19 de Junio de 1888.

¿CÓMO SE ESCRIBE!

IV.

Este es mi cuarto escrito y ahora estoy aún en el comienzo del prólogo del tomo XXXIX de la *Biblioteca económica filosófica*. Si he de seguir á este paso, es cosa de no terminar en mucho tiempo. Así, pues, en gracia á la brevedad, cual mariposa que revolotea y se posa ahora en una flor y en otra después; yo también *revolotearé* por las páginas del prólogo que nos ocupa, é iré exponiendo lo que mi pobre pero leal saber y entender me surja de tal lectura, como lo he hecho en los tres anteriores escritos.

«Ha llegado—dice el prologuista—el momento de decir lo que se siente con la cara descubierta y sin componendas criminales.» De ello me alegro mucho. Esto es lo que yo, de conformidad con todos los católicos, quiero. Vengan los enemigos del catolicismo; y con la cara descubierta, digan lo que sienten. Pero que la lucha, sea noble, que no se dé á los lectores una cosa por otra, que... nada, venga, venga esa lucha, que del seno de esa religión que Dios inspi-

ra, de esa religión que ha visto caer tantos enemigos á sus pies, de esa religión á quien Dios prometió el que duraría hasta la consumación de los siglos; saldrán nuevos San Agustín, nuevos Santo Tomás de Aquino, nuevos Balmes, nuevos Raulicas, nuevos Chateaubriand, nuevos San Ignacio de Loyola, nuevos Isidoros y otros tantos, que como aquellos, y con la gracia y ayuda del que es Todo-poderoso, derribarán á la nueva y mentida ciencia moderna.

Después del *casí* reto que parece lanzar el prologuista, la emprende en contra el grandioso documento el *Syllabus* y la no menos grandiosa Encíclica *Quanta cura*, documentos que bastan en demasía para que fuera inmortal la memoria del Pontífice Pío IX, sino tuviese otros títulos para ello, como el de que fué el Pontífice que declaró dogma de fé, la universal creencia y el común sentir de los doctores y padres de la Iglesia, de que la Soberana de Cielos y Tierra fué concebida sin pecado, y fué virgen antes del parto, en el parto y después del parto. Acaso el Sr. Zozaya y demás filósofos contemporáneos se rían de que los católicos tal creamos. Por mi parte diré al prologuista que me pruebe quién es el hombre para poder limitar el poder de Dios, y desde luego me paso con armas y bagajes al campo de la *contemporánea filosofía*.

El Sr. Zozaya y todos los *espíritus fuertes* creen imposible el conciliar el *Syllabus* y la civilización, la libertad y la Encíclica *Quanta Cura*, la infalibilidad pontificia y la libre indignación de la verdad científica. No puedo averiguar en qué fundarán sus creencias esos *espíritus fuertes*. Esa Iglesia que tiene por norma el *Syllabus* ha sido, es y será la que llevó, lleva y llevará la civilización á todas partes; dicenlo así sus misiones; dicenlo ese sinnúmero de ministros del altar que han cultivado las ciencias naturales para después entregarlas á la humanidad; dicenlo esas bibliotecas, arsenal completo para todo que ha poseído el mundo gracias á los hijos de la Iglesia Católica. Esa Iglesia que recibió y tiene por norma la Encíclica *Quanta Cura* prohíbe el libertinaje, pero concede la verdadera libertad, pues procurando tener á los pueblos en la verdad, diremos con San Juan; la verdad os hará libres. Esa Iglesia que tiene por dogma de fé la infalibilidad pontificia, por cuanto que el Espíritu Santo prometió asistir á San Pedro y á sus sucesores, no se opone á la libre indagación de la verdad científica.

Cierto, ciertísimo es el que la Iglesia Católica, dice el *Syllabus*, no puede transigir con la moderna Civilización, pero esto no es que la Iglesia se oponga á los progresos materiales de las ciencias y de las artes. Mal puede la Iglesia Católica condenar los progresos que Dios quiere que haga el hombre. La Iglesia no transige, es verdad, con la moderna civilización, pero ¿no transige porque es civilización? ¡No! Tal decir sería locura. La Iglesia Católica no transige, condena esa llamada moderna civilización, no porque sea civilización, sino porque esos *modernos civilizados* tratan, quieren demostrar que todos esos adelantos, que todos esos progresos de la libre indagación de verdad científica, contradicen, niegan la verdad religiosa. Esto es lo que muy justa y razonablemente condena la Iglesia Católica. Me extraña que el Sr. Zozaya, persona que, según veo en lo que escribe, de tantas cosas tiene conocimiento, no sepa lo que está en la mente hasta de los niños.

Dice el prologuista que acerca de la existencia de un Dios, del alma y de una vida futura, así como, acerca de la relación entre el hombre y el Sér, el ortodoxo lo créa, y que solo el pensador lo sabe. Aquí el Sr. Zozaya da por un hecho indiscutible el que un *ortodoxo* no puede ser un *pensador*. ¿Crée esto el Sr. Zozaya? Si así fuere lo sentiría por dicho señor; puesto que él mismo, y creyéndose competentísimo, nos demuestra que no conoce lo que significa *ortodoxia*; y lo siento, porque hace un papel muy desairado el que habla, y habla como autoridad, de lo que no sabe. Dispénsame el prologuista si le acuso de ignorancia, cosa que haría sentir, y que no lo haría á no ser obligado por causa mayor, como lo es, sin duda, la razón de las cosas.

«No hay—dice—ya una ciencia cristiana ni el arte se inspira en ella para producir sus concepciones» ¡Cuán insignificante es el *ya* que emplea el señor Zozaya! No hay YA, dice, luego HUBO. ¡Gracias! Y, á la verdad, cuando nadie

se ocupaba en las ciencias y en las artes, cuando todo el mundo hacía desprecio de la una y de las otras, la Iglesia Católica, esa Iglesia que tiene por norma el *Syllabus*, que tiene como dogma de fé la Infalibilidad Pontificia, esa Iglesia enemiga é incompatible de la civilización, según los filósofos contemporáneos, ¿qué hacía? Hablen por mí los monumentos que levantó, los centros de enseñanza de ciencias naturales que fundó, la falange de sábios que fueron educados por ella. ¿No ha habido grandes legisladores gracias á la Iglesia? No ha habido grandes astrónomos? ¿No debe nada á la Iglesia la medicina? ¿La química no háse cultivado en los centros de enseñanza católica? ¿Ha sido ageno á la Iglesia el estudio de la literatura? ¿Dónde sino en la Iglesia encontraron mejor y más protección las artes? Si hubiera de detenerme, y para ello tuviera bastantes fuerzas, en hacer una especie de catálogo de los bienes que á las ciencias y á las artes ha dispensado la Iglesia Católica, ¡cuántas y cuántas cuartillas había de escribir!

Sé que se me dirá: Bien, concedido; eso hizo la Iglesia, pero hoy no lo hace, y por eso el Sr. Zozaya usa el *ya*. A lo que diré: acudir á los centros de enseñanzas dirigidos por el clero, y examinarlos; bien, y después decirme: ¿no es verdad que para bien de las ciencias tienen mucho que aprender de aquellos centros los llamados oficiales? En estos ¿qué se aprende? No ha mucho lo decía *El Imparcial*, periódico nada dudoso para los filósofos contemporáneos. Se aprende á no asistir á clase, á tomar los alumnos las vacaciones cuando y como quieren, y, por tanto, á no estudiar, y sin estudiar, no se puede aprender.

La Iglesia hoy sigue siendo la vanguardia de la enseñanza moral y material del individuo, y, por tanto, de la familia y de la sociedad; y si no hace más, no es por falta de voluntad, sino porque la gobernación de los Estados está, casi en su mayoría, confiada á ciertos centros que persiguen de muerte todo aquello que tiene *color, sabor ú olor* á católico; y, claro, la enseñanza que se da en los centros religiosos vienen sufriendo gran persecución, porque así place á los *grandes orientes*, para quienes antes está la persecución del enemigo que la instrucción y educación del pueblo, y aún cuando obran así, todavía tienen la osadía de llamarse los *porta estandartes* de la ilustración. ¡Qué sarcasmo!

Al despedirme hoy de mis queridos lectores, les pregunto: ¿qué, hice bien en esclamar «¡Cómo se escribe!» al leer el prólogo que nos ocupa?

A. J. Baldó.

Seccion de noticias

El Domingo en la tarde partió para Orihuela el secretario del Sr. Obispo D. Rafael Tous, Arcediano de la Catedral de esta ciudad.

Las conferencias dadas por dicho señor en Santa Maria han dejado gratos recuerdos entre los buenos católicos y amantes de la verdadera Filosofía.

Han presentado las correspondientes Memorias, planos é instancias, en solicitud de privilegio de invención, en el Gobierno civil de Valencia, D. José Ganero, por *sillas plegadas de bolsillo*, y los Sres. Marco y Compañía, por *carbon de cok artificial*.

Según participan de Puebla de Rugat (Albaida), la noticia publicada por los periódicos de haberse concedido por el gobierno 22.500 pesetas para la reconstrucción de su hermosa torre parroquial, gracia concedida á instancias del Sr. D. José Iranzo, diputado á Cortes por aquel distrito, produjo gran entusiasmo entre sus habitantes, que deseaban demostrar su profundo agradecimiento á su protector, por lo que el ayuntamiento, en el que hay individuos de todas las fracciones políticas, haciéndose intérprete de aquellos sentimientos, acordó por unanimidad declarar hijo adoptivo y predilecto de dicha villa, á su celoso representante en Cortes, D. José Iranzo y Presencia.

Se trata de fundar un Círculo Católico de Obreros en Bocairente.

Ha sido aprobado el presupuesto carcelario de Elche para 1888 á 89, cuyos gastos importan 8.925 pesetas.

Por el Ministerio de la gobernación ha sido autorizado el Ayuntamiento de Agost para la conversión y venta de una lámina del 80 por 100 de propio importante 8 063 pesetas, para con su producto ayudar á la construcción de tres escuelas de niños.

Es esperado en Alcoy el contra-almirante y ex-ministro de Marina Excmo. señor D. Juan

Bantista Antequera, acompañado de su distinguida familia, con objeto de pasar una temporada en la finca que poseen en la deliciosa y pintoresca partida rural de Polop.

A los aficionados á jugar á la lotería, es decir, á todos los españoles, interesa mucho el conocimiento de una sentencia del Tribunal Supremo que acaba de publicarse.

Se declara en ella que, mediante el simple hecho de consentir una persona en aceptar la participación que otra le ofrece en un décimo de la lotería, queda cobrada por compensación la cantidad en que se interesa aquel á quien se ofrece y determinado el beneficio relativo al premio que pudiera alcanzarse; que este convenio impone la obligación de entregar la parte de ganancia conseguida y que el hecho de dejar de entregarla constituye delito de estafa.

La doctrina es de suma importancia, porque la Sala primera del mismo tribunal, al resolver un pleito muy curioso sobre si el individuo de una sociedad constituida expresamente para jugar dos décimos de la lotería tenía ó no derecho al premio con que resultó agraciado uno de los décimos, declaró (y esa es la jurisprudencia civil) que no entregando previa y oportunamente de un modo efectivo la cantidad en que el jugador se interesa, no hay derecho para reclamar la parte de premio que en otro caso sería exigible.

La Sagrada Congregación de estudios está en estos momentos examinando detenidamente los reglamentos para la fundación en Méjico, á saber: una Universidad católica en Yucatan y una Academia de estudios superiores en Puebla. Los recursos económicos para estos grandes institutos están ya recaudados por el Episcopado mejicano.

Es este un sintoma consolador del movimiento católico en aquella república hispano-americana.

Se intenta establecer en los Campos Eliseos de Málaga una colección de pabellones, en donde puedan presenciarse toda clase de espectáculos que no pugnen con la moral.

Serán uno de los festejos más notables con que se proyecta solemnizar las próximas ferias de Málaga.

Según informes adquiridos por los periódicos ingleses, el almirantazgo inglés acaba de destinar una suma considerable con destino á la construcción de buques de guerra en Nicolief. Por de pronto deben construirse dos grandes acorazados. El material empleado será exclusivamente ruso, y el acorazado metálico de cada buque costará dos millones de rublos. Se han presentado al almirantazgo los planos de seis nuevos cañoneros.

La ofrenda del hijo pródigo.—Leon Taxil ha ofrecido á Leon XIII, con motivo de su Jubileo, un precioso porta-plumas de oro, enriquecido con pedrerías. Su Santidad ha agradecido el donativo, y le ha contestado en un Breve, enviándole su apostólica bendición. Leon Taxil, ag adecido también á esta reciente prueba de afecto de Su Santidad, publica en el último número de *La Petite Guerre* una preciosa carta, que sentimos no reproducir íntegra. «Hace tres años, dice, que me convertí sinceramente á la fé ardiente de mi hoy amada religión. Tres años que han pasado desde este día inolvidable en que fui aterrizado como Pablo en el camino de Damasco, y vuelvo la vista atrás, y me siento dichosísimo. ¡Ah! si estas líneas fuesen leídas por los que aún permanecen en las sendas del mal, dígoles que no hay paz de corazón fuera de la fé ni verdadera felicidad fuera del amor de Dios. No era feíz en tiempos de mis blasfemias. Odiando á la Iglesia como un demonio, por justo castigo del cielo me detestaban los mismos impíos, porque entre ellos la fraternidad es mentira. ¡Qué diferencia hoy! He hallado miles de amigos desconocidos, y aquellos á quienes ofendí me han perdonado. Yo os bendigo, Dios mio, por el consuelo inefable que me acaba de dar vuestro Vicario, que con tanta bondad ha perdonado al hijo pródigo. ¿Qué me importa el mundo con sus dudas y malicias, cuando el sucesor de Pedro me dice: «Valor, hijo mio: anda, lucha siempre por la Iglesia. Yo te bendigo?»

El Papa ha terminado, después de un año de trabajo asiduo, un libro que se ocupa de las condiciones en que se encuentran las clases trabajadoras y en el cual mantiene que el Estado debe ser intermediario entre capitalistas y obreros, y exhorta á los católicos de todos los países á que ayuden con sus esfuerzos y solicitud á la empresa de mejorar las condiciones sociales de los obreros.

Se asegura que el Papa, consecuente con las severas apreciaciones consignadas en su última Encíclica acerca de la esclavitud, se propone entablar negociaciones especiales con Bélgica, Alemania, España, Francia é Inglaterra para obtener la cooperación material de estas naciones en la obra de la abolición de la trata de esclavos, emprendida valerosamente por el eminentísimo Cardenal Lavigerie y sus misioneros.

Los periódicos de Valladolid anuncian la vacante de médico titular de Aguasal, plaza dotada con cien reales anuales.

Este anuncio debiera fijarse en los claustros de San Carlos á principio de curso, cuando se hace la matrícula.

A continuación leerán nuestros lectores una carta que insertamos tal como ha visto la luz pública en *El Diario de Murcia* del día 15 de este mes.

MOLINA.

14 de Junio de 1888.

Sr. D. José Martínez Ternel: Muy respetable señor mio: He leído con suma satisfacción la noticia publicada en su ilustrado periódico de ayer, en la que se hace eco del hecho milagroso ocurrido en esta villa, el día de la fiesta del Corazón de Jesús, celebrada en el santuario de los Jerónimos de Guadalupe; pues bien, al no darla esta como un hecho, y si tan sola suponer sea un milagro, me he apresurado á dirigirme á V. manifestándole que en el momento que lei la citada noticia, tuve ocasión de personarme en la casa de dicha niña, sita en este término municipal, hecho denominado «Do Capote», en donde me han referido, y resulta que el día anterior de tener efecto esta animada fiesta, se sostuvo entre la niña baldada y su familia, el siguiente diálogo:

—Si el Corazón de Jesús, hiciera un milagro ¿no podría yo acompañar á V. ls. mañana?

A lo que contestó la madre un tanto afligida, por la ocurrencia feliz de su desgraciada hija.

—¡Lástima de hijal... ¡Dios! podría hacerlo, porque su misericordia es infinita.

Cuando muy pocas horas después dice la niña:

—Padres, si yo pudiera andar me llevarían á la fiesta...

¡Eché á correr enseguida! ¡Qué alegría tan grande para esta familia! encontrándose unos tres meses de la manera indicada, y de la que hacían el diagnóstico de incurable. Pregúntense si no á D. Alfonso Bernal Campillo, que por hallarse próximo al huerto indicado, llegó la niña corriendo, y sus padres, diciendo: ¡Viva el Corazón de Jesús! por el milagro que con tanta ansia y fé habían apetecido, y ya lo tenían concedido.

Este hecho, Sr. Director, no debe V. andar en hacerlo público, sin temor de equivocarse, porque tengo á mi favor la veracidad de lo ocurrido; que es el público.

Anticipándole un millón de gracias, y rogándole dé publicidad á este milagroso hecho, se reitera de V. affmo. s. s. q. b. s. m.,

PEDRO ANTONIO ALMANSA.

Ascienden á 3.379,80 pesetas la suscripción abierta en el Ateneo Mercantil de Valencia, para erigir un monumento al marqués de Campo.

Se calcula que visitan diariamente la Exposición Universal de Barcelona sobre 3.000 personas.

Una trainera de San Juan de Luz ha cogido en el mar Cantábrico un pez espada de regulares dimensiones.

Su captura costó dos horas de lucha á tiros, arponazos y remazos.

Han llegado á Madrid el representante de España en Tanger Sr. Diosdad y el Padre Lerchundi, los que celebraron en seguida una conferencia con el Sr. Moret, hablando de asuntos relativos á Marruecos.

Dice un periódico que todas las catedrales de España recibirán un valioso obsequio del Papa León XIII, regalo procedente de la Exposición Vaticana.

Dícese que se va á verificar por iniciativa del Emmo. Cardenal Arzobispo de Toledo una extraordinaria y nacional peregrinación á Santiago de Galicia el día de la festividad del Santo Apóstol, en la que tomarán parte todas las clases sociales, la cual tendrá inusitada esplendor y se realizarán las manifestaciones de amor y veneración preparadas en honor del Patron de España el año de 1885 y que tuvieron que suspenderse por la invasión cólerica.

Los últimos despachos recibidos de Berlín anuncian que la crisis continúa aun sin resolver.

El canciller Bismarck ha decidido encargarse de la cartera del Interior, con objeto de reorganizar, durante su interinidad, los servicios del interior y hacer las elecciones generales que han de verificarse uno de estos días.

Según cálculos han pasado por la central telegráfica durante la permanencia de S. M. en Barcelona, 6.000 despachos diarios.

Ha llegado á París M. Krupp. Se da gran importancia á su viaje. Según cuentan personas bien informadas, se trata de un pedido considerable de cañones para la marina rusa.

Se proyecta construir un nuevo cementerio, cuyo presupuesto asciende á siete mil duros, en el pueblo de Barjassot, provincia de Valencia.

Ayer debieron llegar á Valencia los Duques de Edimburgo y el príncipe Jorge de Gales.

A fin de mes tendrán lugar en Cartagena, cuyo arsenal acaba de construirse, las pruebas

bol
vie
pit
me
ñor
S
pob
ción
de
san
á di
P
Mag
Juan
E
su e
tro
cron
del
cula
núti
mán
H
seo d
móm
salva
domi
Pr
la fas
y "N
La
40,00
mitad
reside
ellos
partic
Méjico
europ
74,000
El 4
medal
mio de
lla de
recono
la de l
catalan
En v
leño ab
los prop
pondier
unos 15
Han
Madrid
filosófo
Higinio
con mot
dad la c
de San
dector.
Se ca
el Orbe
que va
recauda
Hem
ción, r
marío e

oficiales del crucero de guerra Don Juan de Austria.

En la verificada el jueves por vía de ensayo obtuvo el citado buque una velocidad máxima de 13 millas con una presión de 72 libras y 22 pulgadas de vacío en el condensador

El Don Juan de Austria desplaza 1.130 toneladas con un calado de proa de 3,02 metros y 4,55 metros de popa, y es un buque que reúne buenas condiciones de estabilidad, siendo poco sensibles y muy lentos los balanceos y cabezadas.

El día 5 del corriente llegaron al puerto de Barcelona, procedentes de Filipinas, en el vapor Isla de Panay, los restos mortales del religioso Dominic Fr. Pedro Almató, martirizado en Tanqing el 1º de Noviembre de 1861, encerrado en una caja roja maqueada con incrustaciones de oro. Esta fué cubierta con un paño de terciopelo carmesí y se colocaron sobre él un lirio, una corona y una palma, símbolos de la pureza, de la gloria y del martirio, y después de cantarse un responso, se puso en marcha la lucida y numerosa comisión receptora hacia la estación del ferro carril de Vich, en donde recibirán las cenizas de este mártir, que derramó su sangre en testimonio de la fé, honrosa sepultura en la iglesia de Religiosas Dominicas Terciarias.

El Reverendo Obispo de Lugo ha dado de su bolsillo particular 6.000 pesetas para que se inviertan en atender á las necesidades del Hospital de aquella ciudad.

La Reina Regente ha regalado uno de sus mejores aderezos de brillantes á Nuestra Señora Montserrat.

Son muchos los beneficios que á las iglesias pobres de España está haciendo la congregación de Hijas de María del Sagrado Corazón de Jesús de Madrid. Desde 1881 hasta hoy pasan de 3.000 los ornamentos dados de limosna á dichos templos.

Previo o. osición, ha sido nombrado canónigo Magistral de la iglesia Catedral de Cuenca don Juan García Orca.

El emperador de Alemania, por conducto de su embajador en Madrid, ha remitido al ministro de Marina Sr. Rodríguez Arias un precioso cronómetro destinado á D. José Maciá, capitán del bergantín "Segundo Romano", de la matrícula de Barcelona, por haber salvado, en su penúltimo viaje, á los naufragos de un buquen alemán.

Han llegado á Barcelona, con destino al Museo de Historia Natural y Antropológico, una momia egipcia y dos pieles enteras de hombres salvajes perfectamente conservadas. Desde el domingo están de manifiesto al público.

Probablemente el lunes saldrán de Barcelona la fagata "Numancia", y los cruceros "Castilla," y "Navarra."

La emigración anual de España alcanza á 40.000 individuos, y la inmigración tan sólo á la mitad de esta cifra. El número de españoles que residen en el extranjero llegan á 334.000: de ellos 114.000 en Argel; 140.000 en América, particularmente en Buenos Aires, Montevideo, Méjico y Venezuela, y 76.000 en el continente europeo, sobre todo en Francia, donde residen 74.000.

El "Centre Catalá," ha acordado acuñar una medalla conmemorativa de la concesión del premio de 5000 pesetas concedido al drama "Batalla de rejas," por entender este hecho como reconocimiento oficial por la Academia española de la lengua, del idioma y de la literatura catalanas como nacionales.

En virtud de la decisión del gobierno brasileño aboliendo la esclavitud en aquel imperio, los propietarios de esclavos recibirán su correspondiente indemnización, la cual ascenderá á unos 130.000.000 de pesos.

Han llamado notablemente la atención en Madrid y han sido muy celebrados los sermones filosófico-religiosos que ha predicado el Dr. don Higinio Maserico en la iglesia de Montserrat, con motivo de celebrarse con grande solemnidad la daodena que la real é ilustre hermandad de San Antonio ha dedicado á su santo protector.

Se calculan en 200.000 las personas de todo el Orbe que han visitado á Su Santidad en lo que va de año; y en 30.000.000 de pesetas lo recaudado para el dinero de San Pedro.

Hemos recibido el núm 9 de "La Restauración," revista política independiente, cuyo sumario es como sigue.

- I. ¿Qué es política? pág. 5.—F ancisco de P. Querada.
II. Pio IX y León XIII, pág. 21.—Exce-lentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo.
III. Ideas sueltas, pág. 31.—Antonio Aparici y Guijarro.
IV. La sociedad de San Vicente de Paúl pág. 34.—X.
V. Altos relieves.—La verdad y la Caridad, pág. 44.—Augusto Nicolás.
La unidad y la fijeza, pág. 15.—Jaime Balmes, Presbítero.
El racionalismo, pág. 47.—Juan Donoso Cortés.
VI. Datos para la historia.—El pensamiento del duque de Madrid y la prensa carlista, pág. 49.—Luis María de Llaudes.
VII. La piedra filosofal (Cuento), pág. 57.—Carlos Rubio.
VIII. Revista de la quincena.—Un partido menos y una ilusión más, pág. 64.—Las reformas militares, pág. 66.—Las reformas económicas, pág. 68.—¿Qué hay de crisis? pág. 70.—Oros son triunfos, pág. 72.—Jeremías.

La campaña contra la langosta continúa haciéndose con gran actividad en las provincias infestadas. El empleo de la gasolina está dando excelentes resultados. La D.rección general de Agricultura ha remitido á Badajoz un vagón cargado de dicha sustancia para extinguir la plaga de la langosta que existe en algunos pueblos de aquella población.

CALENDARIO PIADOJO.

Santos de hoy.—Stos. Gervasio y Protasio mrs y Santa Juliana de Falconeri vg.
La Misa y Oficio son de Sta. Juana de Falconeri vg. con rito doble y color blanco hacienda conmemoración de los Stos. Gervasio y Protasio.
Santos de mañana.—San Silverio Papa y mártir
La Misa y Oficio divino son en la Catedral Voti de San Jos, en la Colegial de San Juan en el martirio de la tina con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve menos cuarto la conventual, en Santa María á las ocho y en las demás iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En las Agustinas á las siete y media será la misa de comunión general para los asociados Josefinos y por la tarde á las cinco el ejercicio de 19 de San Jos con manifiesto y sermón que dirá D. José María Mireta, Canónigo.

La BANDENSE.—Compañía de Seguros Marítimos.—Director general de la Provincia de Alicante, Francisco M. Laguillón.

ANIS AROMÁTICO de Queremón Alfonso de Monóvar.—Este anis de vino puro es el mejor que hasta el día se conoce, tanto por la cualidad mencionada como por ser triple anis de rico aroma y esquisito paladar. El uso de este anis, con agua form un higiénico refresco el más recomendable para la presente estación.
Con el fin de que esté al alcance de todas las clases de la sociedad se ha fijado el precio de pesetas 2'25 la botella. Salchicheria Extremeña. Los extremeños, Princesa núm. 19.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 dias. Sin papel.
Paris 1'30 por 100 papel beneficio.
Marsella » 000 id.

Table with 4 columns: City, Paper, Dinero, Observaciones. Lists cities like Alcala, Almeria, Almansa, Barcelona, Bilbao, Cartagena, Cadiz, Cordoba, Coruña, Denia, Elche, Hellin, Madrid, Málaga, Murcia, Monovar, Orihuela, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia, Villena, Vigo, Zaragoza.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro... 759'93
Termómetro... 27'0
Viento... S. C. Brisa.
Atmósfera... Despejado
Mar... Brisado.
Temperatura máxima del aire á la sombra... 27'0
Idem mínima durante la noche... 17'0
Irradiación nocturna... "2'4
Evaporación en milímetros... "2'4
Lluvia... 1'25

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Aden 14.—Hoy ha llegado á este puerto y continúa su viaje sin novedad á bordo, el vapor correo de la Compañía Transatlántica San Ignacio de Loyola.
Paris 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71,00.

Londres 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 70'56.
Postdam 15 (10 m.)—El Emperador de Alemania está gravísimo.

El Boletín de los Médicos dice que su sueño durante la noche última ha sido muy ligero, interrumpido algunas veces por señales de que conservaba el conocimiento.
El enfermo no da muestras de sufrimiento. La respiración es cada vez más débil.

Postdam 15.—La familia imperial permaneció en Friedrichskron hasta altas horas de la madrugada.
La Emperatriz no ha abandonado un momento la cabecera del lecho del Emperador.

Rogresan á toda prisa los individuos de la familia imperial.
Berlin 15 (12 m.)—Urgente.—Recibido en Madrid á las 12 y 15, y en esta Agencia á la una y treinta y cinco.—A las 11 de esta mañana ha fallecido el Emperador Federico II de Alemania.

Londres 15.—The Times se ocupa en las eventualidades que podrá traer consigo la muerte del Emperador de Alemania.
Considera ociosas las consideraciones que van á hacerse acerca de la influencia que podrá ejercer en la situación de Europa el advenimiento del nuevo soberano.

El periódico de la City cree que la política de Alemania está bastante sólidamente establecida para que pueda ser modificada.
Espera que continuará durante mucho tiempo la misma dirección política.

Buda Pesth 15.—El Conde de Kalnoki ha hecho la siguiente declaración en las Delegaciones:
"Desde los últimos meses no ha surgido ningún acontecimiento que haga despertar temores pero conviene tener en cuenta el antagonismo que existe entre los pueblos.

"Desde el invierno último la situación ha mejorado. Es necesario sin embargo garantizar la posición alcanzada y prevenir los sucesos que pueden surgir de improviso."
"Los Estados se ven pues obligados á adoptar medidas de defensa."

"La Alsacia con Alemania é Italia es la garantía más segura del sostenimiento de la paz."
"Todas las naciones deben considerar de esta suerte la línea de conducta política seguida por Austria-Hungría."

Roma 15.—En la discusión del presupuesto de Marina, el ministro del ramo, Sr. Brin, declaró que la Marina de guerra italiana está preparada para todo evento tanto en su material como en su personal.

Añadió que no se cree sin embargo que una guerra marítima esté tan próxima como muchos suponen.

Paris 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'38. Despues 71'43.
Londres 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 70'78. Despues 71'06.

Paris 16.—Con motivo de la suscripción desde cinco céntimos que se ha abierto para regalar una espada de honor al general Boulanger, parece que se trata de reavivar la agitación á favor del exministro de la Guerra y de sus partidarios.

Este vuelve á ser motivo de preocupación entre la gente pacífica.
No lo es menos el viaje del ministro de la Guerra á Belfort, Epinal y otras plazas inmediatas á la frontera de Alemania y su propósito de estudiar la aplicación para el servicio de los ferro-carriles de campaña.

Si estas visitas y estas esperiencias se llevasen á cabo en otras circunstancias, si no fuesen el complemento de la creación de las concesiones encargadas de facilitar el aprovisionamiento de las plazas fortificadas en caso de sitio, el hecho no llamaría tanto la atención; pero ahora se les atribuyese un alcance poco tranquilizador en los círculos políticos.

Los senadores republicanos preparan un manifiesto condenando el proyectode revisión constitucional.

Viena 16.—Las noticias que se reciben de Servia presentan á aquel país como si estuviese en vísperas de gravísimos sucesos.

El Rey Milano contrariado por la oposición sistemática de que es objeto su política por los partidos que se disputan el poder tiene según se asegura el propósito de cerrar el parlamento y prescindir de él para la gobernación del Estado.

systemática de que es objeto su política por los partidos que se disputan el poder tiene según se asegura el propósito de cerrar el parlamento y prescindir de él para la gobernación del Estado.

Londres 16.—La mayor parte de los periódicos ingleses acogen friamente el advenimiento de Guillermo II al trono.
Solo The Times habla favorablemente del nuevo soberano.

Dice que el nieto de la Reina Victoria cuenta con las simpatías de la Gran Bretaña.
The Standard, The Daily News y The Morning Post, se limitan á expresar su profundo sentimiento por la pérdida de Federico III.

The Daily Chronicle se expresa en estos términos:
"Federico III deja la herencia á un príncipe desprovisto de toda individualidad, salvo la que le confiere su monstruoso odio hacia el país natal de su madre."

"Es de deplorar que la corona de Alemania pase de las sienes del primer caballero gentleman de Europa, á las de un príncipe que tiene la representación de ser sencillamente el primer látigo de Prusia."

Paris 16.—El gobierno austro-húngaro ha repetido en las Delegaciones sus protestas pacíficas; pero al mismo tiempo se han aprobado nuevos gastos de guerra.

Lo mismo se advierte en casi todos los demás Estados de Europa.
En vista de esto, preguntáanse algunos periódicos si esta situación es sostenible cuando según los últimos datos estadísticos Europa consume actualmente en sus presupuestos de guerra y marina, la eno me suma de quince mil millones de pesetas anuales y apronta á la Industria y á la agricultura cinco millones de hombres para el servicio de las armas.

Paris 17.—Es innegable que la proclama al ejército del nuevo Emperador de Alemania ha estallado como una bomba en Francia.
La mayor parte de los periódicos franceses llevados del movíl patriótico de no perjudicar el crédito del Estado y de amparar respetables intereses ante la próxima emisión de las obligaciones de Panamá, y además por que creen que el Príncipe de Bismarck era sincero partidario de la paz, habiendo hecho concebir la esperanza de que el primer documento oficial que emanase de Guillermo II sería en extremo tranquilizador.

Esto unido al descubierta creado con la inminencia de la muerte de Federico III había producido un movimiento de alza en la Bolsa de Paris anteayer y ayer.

El rescripto imperial no ha correspondido por desgracia á estas ilusiones.
Así lo juzgan hoy los diarios franceses salvo ligeras excepciones.

Una de ellas es el periódico republicano Le Siecle.
Dice hoy que en el lenguaje del nuevo Emperador no se debe ver más, que el soldado que se dirige á sus compañeros de armas y que cuando Guillermo II hable como Emperador, dirigiéndose al pueblo, se explicará de otra suerte acentuando la nota pacífica.

Hay que aguardar por lo tanto el rescripto que dará el joven soberano despues de las exequias de su padre, para formar completo juicio.
Entre tanto, varios diarios de Paris indican que Francia debe permanecer en guardia, por que las inquietudes y los recelos que hasta ahora tienen el estado de alerta, van á tomar el de estado crónico.

La prensa europea en general, no oculta tampoco cierta desconfianza, temiendo que en lo sucesivo prevalezcan los juveniles impulsos del monarca de Alemania en la política de este poderoso imperio.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 18 (5'45 t.)

En el Senado pide el general Martinez Campos que el Supremo juzgue conducto, protestando lenguaje Cassola aplazando esplicaciones.

Madrid 18 (6'20 t.)

Puigcerver niega en el Congreso el empréstito.
Segue el debate político.
Anúnciase que brevemente se cerrarán las Cortes.

Bolsa 69'80

Madrid 18 (7'48 t.)

Congreso debate político.
Cánovas violento discurso contra política.
Sagasta combate reformas militares.

Del Casino.

Madrid 18 (8'30 n.)

Discurso de Cánovas, de violenta oposición.
Le ha contestado Sagasta.
En el Senado, preguntas de Martinez Campos contestándole el ministro de la Guerra O'Ryan Sagasta.

Bolsa 69'80.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5, j

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	2
El Santísimo rosario	10
Lucha ó combate espiritual	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	5
Breve devocionario catequístico	5
Los siete dolores de María Santísima	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	5
Despertador del alma.	5
Norma á San Francisco Javier	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

callo Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFFERVESCENTE preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

callo Mayor núm. 22, Alicante, y calla Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en *El Mensajero*)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Avelas Mestres y Paciano Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. C. sals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3-50

Encuadrados en tela con plancha de colores dibujada por Apels Mestres. " 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuaternación más esmerada y canto dorado " 8 "

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su corresponsal en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.